

庆祝中华人民共和国成立75周年特刊

滨海医药产业园

凝心聚力促发展 砥砺奋进谋新篇

□陈炜 胡成清 王梦影

医药健康产业是关系国计民生、经济高质量发展和国家安全的战略性新兴产业,是加快形成新质生产力的重要领域。近年来,滨海医药产业园立足于国家“一带一路”建设,发挥长三角一体化、淮河生态经济带及江苏沿海开发等战略叠加优势,肩负起全市医药医疗产业链培育、黄海新区滨海港片区生物医药产业发展以及滨海医药化工产业转型升级的重要使命,凝心聚力、砥砺奋进,不断完善产业链条、提升产业链水平、壮大产业链群,全力加快医药健康产业高质量发展。



滨海医药产业园



江苏亚邦生缘药业有限公司



大健康产业集聚区



物流中心



药康众拓(江苏)医药科技有限公司



江苏欧歌制药有限公司

以产业之“特”
支撑高质量发展

坚持高起点定位、高水平规划、高标准建设,围绕产业定位、发展目标、空间布局,持续绘制完善产业发展蓝图,聚力发展特色医药健康产业。

按照“医药分离、药食并进、医美融合、康养一体”的思路,园区10平方公里致力发展化学制剂、生物医药、现代中药、医疗器械、健康食品、医疗美容等6大特色产业,专注打造医药健康创新发展的生态链、共享共生的价值链、全生命周期的产业链,全力建设集“医、药、食、美、康、养”为一体的大健康产业集群。

聚力抓好项目招引,立足本土资源禀赋,聚焦产业链、资本链、创新链,全力招引链主企业、头部企业和配套企业。现已集聚医药制剂、医疗器械、保健食品等大健康企业40余家,包括国药集团和新兴际华等央企,海南海药、永太科技、天宇股份等上市公司,亚邦集团等医药百强企业,形成集群集聚态势。

全力推进项目建设,目前在投产业项目25个,协议总投资近70亿元。充分发扬“店小二”精神,组建项目建设服务专班,代跑代办各项手续,全力帮助解决项目难点、堵点和痛点,提速项目建设。目前,亚邦成品药、欧歌成品药、康倍健食品等20个项目竣工投产,世韩友昵生物、爱科派益生菌、和泽药用辅料等项目加快推进,为高质量发展积蓄强劲动能。

以创新之“力”
推动高质量发展

坚持抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来,大力实施培育企业壮大、健全科创载体、优化创新生态等系列工程,让科技创新真正成为高质量发展的强劲动力和引擎。

积极打造创新平台、众创空间、孵化器等创业孵化体系,将孵化服务向前延、向后伸,为企业培育不断注入源头活水。建立重点企业培育库,分类制定培育计划,推动企业转型升级、快速成长,现有国家级高新技术企业6家、规上企业14家,国家级科技型中小企业8家,省级创新型中小企业4家。

加快建设高科技企业加速器、生物医药创新集聚区、大健康产业集聚区等载体,搭建促进科技成果转化的一类新药研发、药品上市许可持有人转化等平台,联合市产业投资母基金、深圳市松禾创业投资、崇宁资本等基金或社会资本,合作成立松禾新兴产业创业、捷泉(盐城)化工产业、滨海县向海产业等投资基金,总规模超30亿元,支持鼓励企业、技术转移服务机构共同孵化新技术。

鼓励企业自主创新,积极申报专利、创树品牌,持续放大国家级孵化器品牌效应,深化产学研合作,加快构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术研发和产业化体系,提升医药产业科技创新能力、市场竞争力。现已建成抗癌药、抗病毒、多肽药物等省、市级工程技术(研究)中心13个,取得授权发明专利448件。

以环境之“优”
助力高质量发展

坚持“把最好的礼遇给予最优秀的人才”理念,把优质的发展环境作为产业的重要配套,持续优化投资兴业环境,着力打造炙手可热的创业创新沃土。

5平方公里的启动区现已建成“三横五纵”路网,供水、供电、供气等基础管网,实现全面覆盖,达到“十通一平”标准。打造生物医药、科技创新、大健康等产业集聚区,建成标准厂房近30万平方米。邻里中心人才公寓、职工餐厅、品牌酒店等商业生活服务一应俱全,物流中心、污水处理、灭菌中心、热电联产等配套齐全,已经具备发展高端医药健康产业的承载条件。

创新“政策打包”“企业定制”等举措,把企业发展所需作为园区服务之责,出台《关于加快滨海医药产业高质量发展的激励政策》等一系列政策,在项目投资、品种创新、开票销售、人才引进等各个方面支持企业发展,打造医药产业发展“政策洼地”。

万里征程风正劲,千钧重任再扬帆。当前,滨海医药产业园发展已经步入发展快车道,面对“加快培育发展新质生产力”的任务,只有奋斗才是书写历史的最好方式。站在新的起点,滨海医药产业园将认真贯彻落实市、县委和政府决策部署,秉持“惟不忘初心者进、惟从容自信者胜、惟改革创新者强”的心境,不断昂扬奋进、追赶超越,为全市工业经济发展和医药健康事业作贡献。



滨海医药产业园邻里中心